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1 　座標平面の原点を Oとし，2点 A

✓
1

2
, 0

◆
，B

✓
0,

3

4

◆
をとり，単位円周上に点 P(cos ✓, sin ✓)をとる。

　ただし，0＜✓＜⇡

2
とする。次の問いに答えよ。

(1) sin
⇡

12
，cos

⇡

12
，sin

5⇡

12
，cos

5⇡

12
の値をそれぞれ求めよ。

(2) 四角形 OAPBの面積 S を ✓を用いて表せ。

(3)
⇡

12
≦✓≦5⇡

12
のとき，S の最大値と最小値を求めよ。

2 　座標空間の原点を Oとし，3点 A(2, 2, �2)，B(2, �2, 2)，C(�2, 2, 2)をとる。
　線分 ABを 3 : 1に内分する点を D，線分 ACを 3 : 1に外分する点を Eとするとき，
　次の問いに答えよ。
(1) 2点 D，Eの座標をそれぞれ求めよ。

(2) 点 Fを直線 DE上の点とし，�!
OFと �!

BCのなす角 ✓が cos ✓ =
3
p
7

14
を満たすとき，点 Fの座標を求めよ。

3 　式 A，B，C を次のように定める。
A = y2 � 3x2y + 11xy + 4y � 3x3

+ 13x2 � 5x� 5

B = y2 + x2y � 5xy + 4y + x3 � 7x2
+ 11x� 5

C = y + x� 1

　次の問いに答えよ。
(1) 式 A，B，C を yの整式とみて，A，B を C で割ったときの商をそれぞれ求めよ。
(2) 不等式 log A＞ log (�B)が表す領域を xy平面上に図示せよ。

4 　曲線 C を y = x2ex とするとき，次の問いに答えよ。
(1) 曲線 C の概形をかけ。
(2)

Z
xex dx，

Z
x2ex dxをそれぞれ求めよ。

(3) 点 (t, 0)を通る曲線 C の接線がちょうど 2本存在するような tの値をすべて求めよ。
(4) (3)で求めた tのうち �1＜ t＜ 0を満たすものを T とする。
　点 (T, 0)を通る 2本の接線と曲線 C で囲まれる部分の面積を求めよ。

5 　複素数 zに対して，その共役複素数を zとし，iを虚数単位とする。
　次の問いに答えよ。
(1) 次の式を因数分解せよ。

zz + ↵z + ↵z + ↵↵

　ただし，↵は複素数とする。
(2) 以下を満たす複素数 zが存在するような複素数 � の範囲を複素数平面上に図示せよ。

zz + (1� i+ �)z + (1 + i+ �)z = �

(3) | � |≦ 2とする。複素数 zが以下を満たすとき，| z |の最大値を求めよ。
　また，そのときの �，zを求めよ。

zz + (1� i+ �)z + (1 + i+ �)z = �

6 　数列 {an}を次のように定める。関数 f(x) = x2 とし，a1 = 10とする。
　曲線 y = f(x)上の点 (an, f(an))における法線と曲線 y = f(x)の 2つの
　交点を (an, f(an))，(�an+1, f(�an+1))とする。次の問いに答えよ。
(1) an+1 を an を用いて表せ。
(2) すべての n≧ 1に対して

| an �
p
n+ 99 |≦ 1

　が成り立つことを示せ。
(3) lim

n!1

anp
n
を求めよ。
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石

E sin (0な)さ 1 だから

漂治武語 58
_浬増 sina.NET浬

=

5た
_ > 0 .

. . . . .② is = SE f
にT >F) 以上より

最大値 事 、
最小「

/
𥫣

sinぼり = sinがいの + cosfind

÷鴞野市
=
56 ー た
-.-

-.-③
(やる必要は無い のだが P の座標を出してみた

。)
CO '舷外崤砌 - sin郎は

MAXO は 0 + の ニ 事 の とき
、

すなわち 0 こ も ー の

=t t事 だから
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2 　座標空間の原点を Oとし，3点 A(2, 2, �2)，B(2, �2, 2)，C(�2, 2, 2)をとる。
　線分 ABを 3 : 1に内分する点を D，線分 ACを 3 : 1に外分する点を Eとするとき，
　次の問いに答えよ。
(1) 2点 D，Eの座標をそれぞれ求めよ。

(2) 点 Fを直線 DE上の点とし，�!
OFと �!

BCのなす角 ✓が cos ✓ =
3
p
7

14
を満たすとき，点 Fの座標を求めよ。
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文系国 と 同じ

(1) D について
大きさ について

① 2

ぼに し 2 - 6 七)礼- 1 + 3が+11+3が
① 1 × 2 + 3 "

_
きこ

_ l

= 4 -24t +36で

②
)+3×2南 = 1

+ 1 - 6 七 t 9 で
1つ (2) -1,1 )
ーーり + 1 + 6 t t 9 t

2

E について
= 6 -24七 十 5代

⑦
- 1 × 2 + 3 × ト

→
2ここ -4

= 6 ( 1 - 4と +9で)

① 2 ここで 9た4t t 1 = 0 とするとき lly
②
- 1 ×に
→

)門口
= 4 Y = 2

2

-9×1=-5<0 一つ

任意の実数 t について 9た私 170
、

EC_xyT.fi/-4t+T9t2T
に1点 F は直線DE上なので ぼ にRaise = 4た

T = (H )河 + tT
)株責 について

北に例 +嫻 職 =鱵惟)
= (

2 - 6 t 1 +3 t

- 1 + 3t
= - 4 ( 26 t ) +4 ト 1 + 3 t ) +0

、
= 4 (-2+6 t - 1 + 3 t )

13た (卦倒将) = 4 ( 9たろ)
= 12 (3 t - 1 )



T.BE = ぼ 111で 1 cos 0 について

題意より Cos0 =要 =

3

年だから

☒はい ) =Moto崤
3七 一 に T.it#TEx吉
RF ( 3 t- 1 ) = RBTM

FBt - 1 ) =EtF ・

両辺 2 乗 し て

7 ( 9た 6 t + 1 ) = 3 ( 1 - 4で +9で)
36た 30t + 4 = 0

8 ×たこ?18た 15 t + 2 = 0
1 8 2 - 1

-

5

( 3 t - 2 ) ( 6 t - 1 ) = 0

たる
. で

① の 左辺 は正だから

3た 1 7 0 より 七 > ず
た は不適

たる の とき
2 - 6

畔が外例
1 + 3号

以上より 求める点 F の座標は

(一2.1.3 うーー



3 　式 A，B，C を次のように定める。
A = y2 � 3x2y + 11xy + 4y � 3x3

+ 13x2 � 5x� 5

B = y2 + x2y � 5xy + 4y + x3 � 7x2
+ 11x� 5

C = y + x� 1

　次の問いに答えよ。
(1) 式 A，B，C を yの整式とみて，A，B を C で割ったときの商をそれぞれ求めよ。
(2) 不等式 log A＞ log (�B)が表す領域を xy平面上に図示せよ。
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(1) B < 0 について 1 1 )より

yが
は 援!剪 - 3ががらがら闘 はない ) (おっに 6を +5 )

なか 6から、 。
または {おか

< 0

の
ーろっ
だい𤹪らが 1が-5も -5 おつに 6 っけ570

すなわち

{ま
かい

まくが+6から
または {ま

くいけ 1 、 、 、 、 3〇
y>

一が 6つに 5

A を C で割ったとき の商 は まー3つ

、
𦥯

圳
靏!鸝黨

"
'" "

※蘭ながが+4

な がり

1瘡一つに 7が 1 1 x -5 ミ なつけ 1

(っに6×+5)みつに7が " も?.net

不等式 について ① より

BEC で割った とき の商 は お 、
邀 ほばい )は32410っけ5)

> logばかりになった6×-5)
(2) log A > log EB) . . . . . ① とする

底 e > 1 より
真数は正なので A > 0 かつ -1370

すなわち A > 0 が B < O は十水 - 1 )は -3が10つけ5)

A > 0 について い) より 〉 (y + っし い ) ト yが+6が5)は +が 1 ) ( y
- 3が+10つけ 5) > 0

⇐何
が 0 (おか り (2y

- 2が+4っし +10) 70

まろだ10から > 。
または {お

かく 0

y - 3で+10っけ50
(お っし - 1 ) ( y 一つに1 2が1 5 ) > 0

すなわち

は家に焱ら
または ぼうたり。が

まくっに 2から篁豊氵麞聻!
ザ・

囊漢書!
ま

ぽ

なりけ 1
y -_-つけ 1



を図示する と

求める領域は図の斜線部分
ただし 、 境界線 を含まない

、貛貛餺嚥がない/atlがypiei ・

貅仏



4 　曲線 C を y = x2ex とするとき，次の問いに答えよ。
(1) 曲線 C の概形をかけ。
(2)

Z
xex dx，

Z
x2ex dxをそれぞれ求めよ。

(3) 点 (t, 0)を通る曲線 C の接線がちょうど 2本存在するような tの値をすべて求めよ。
(4) (3)で求めた tのうち �1＜ t＜ 0を満たすものを T とする。
　点 (T, 0)を通る 2本の接線と曲線 C で囲まれる部分の面積を求めよ。
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ーα= α ( αt 2 ) (- α ) より[
( い )

Y =xe " t )
y =-2xe "ex'

e

= つx ( っ( + 2) ex α (α+ 2 ) ( α ) - α
2
= 01

!%……*o [< et だから

α { ( α+ 2 ) (ヒ α ) - α } = O1

[ ⇒ CS で α { (α+ 2) t - α=2×+α } : 0

limx
'

e'∞ ↓
あきらかですよね α { (α+ 2 ) t - α- α } = 0 …②

ク(→∞ α は 接点 の x座標なので
limxe = 1(teピ 0

②が異なる 2個の 実数解をもてば 接線2 本であるる
コ( > - G

(み = teおくと? ( → - ∞ のとき →∞ ) α= □ または (α+ 2) t = α 4 α .

(α+2)= よ* α⇒ よ
“で

+ 11 t ) α . 2t =0
…る

( い ) α の 2次方程式③が Oc O 以外 の解をもてばよいから
③ に α= 0 代入 して t = O

.√
x

た O のときの ③ は *α= 0 より α (α+ 1 ) = 0

〉 α= 0
.

1
,

ー 2 O
これは ②が異 なる 2個 の 実数解をもつことになる

よて t = O
( 2 ) fxeidx = Le'tce

"

ザ (n ) α の 2次方式③が O以外 の重解をもてばよいから
Sx 'e'di = xe'- 2xe"+ 2e"tc 判別式 Dに " て D = 0 .

→
D = ( 1 - t ): 4 . - 2 + ) = 0

ただし C は 積分定数 t6 tt に O

( 3 ) (上 の点 (α ,
α

e
の
) における

: ∴ t =
-
3 ± 2Ʃ

このとき ③ は

接線の 方程式は の
2

+ ( 4 F 2Ʃ ) α+ ( 6 F 2 、Ʃ) = 0

Y
-α

e
=α (α+2 ) e

(
っα )… のの ( 2 邗 E) ±》- ( 6 邗 =昨)α=

∴α= - 2±Ʃ これは O ではない

のが ( t
,
0 ) を 通るので されは ②が異 なる 2個 の 実数解をもつことになる

O - α
e^=α ( α+ 2 ) e (-α )t よて t = - 3 ± 23

以上 ( い ) ( in ) より

e, 0より両辺 をeでれると た彡



け)
- 1 < t < 0 よりた 、 3 + 2E

.

(3 ) の ( I ) の 部分 の 別解)
✗ = 0 または (み 2)た ✗年の

は+2)たが十の が 0以外の 実数解 1個を
心※ご"吒政 もなが 鐓 と定数 を 分離する ) '

i の = - 2 の とき 接線の傾き 0 と なり
、

水軸 と平行
2本 目 の接線 に はなら ない癱貛蔵っか の キー 2 である 愬𪘂薄このとき

この とき 接点 の っ(座標は - 2は (い し ろ) ) た かな
ーとして gはに

みの
た

とおく

P = - 2 +E とおく と P は 747 十 五ユニ 0 をみたす の +2

図より 求める 面積 5は ftp.2 y
= t と yY は ) が共有点 を もてば③が

1個 の 実数解を もっ
、

S = 住改 一 ④
g は ) = の -1 十 石

2
より
"

の

前
p のた千 <- (-3+02)-(-2+02)

= FI. gな ) = 1 -2な
一の寿※ 斗にりで に州など

=

2

(
蒁

をとくとに
、

= (E - 1 )は p - 1 ) は +2 )
2

✗ = - 2±E )
= { (で2 十 2)p -E + 1 )

絎 。 、

※:また (ど = [ (っに 2っけ2ど] f ✗ - 2 -E -2 - 2 +E
p
= (0-0+2)た (ppt 2)ピ
= 2 - { ( 4門など 物 - 3-V2 / -みな

= 2-{0-67}ピ ( im gは ) = d 、 無ほは) = 一

✗→ n
= 2 + 6 pd

④より limgmd.lim gは) = -00
✗→ - 2+0 が"

f/S ( 2+6 - { (で2 十 2)p -E + 1 )

i.ae?iExgt=2H6p-f2Et2)ptE-lKPi i m

= 2 + {(4 + 2F ) p + F - HP
!
! !

= 2 十 { 14+ 2E)はた) +E - 1心た ÷小-.-→
i/ X

= 2 十 (- 8 + 4R -4F + 4 + E - 1 )でた !

グラフより t = - 3 ± 2E

= 2 t (F- 5) に
これ と I ) を 合わせる と

ta
た01等、

やっぱり判別式が楽 ですよ ね . . .

.



5 　複素数 zに対して，その共役複素数を zとし，iを虚数単位とする。
　次の問いに答えよ。
(1) 次の式を因数分解せよ。

zz + ↵z + ↵z + ↵↵

　ただし，↵は複素数とする。
(2) 以下を満たす複素数 zが存在するような複素数 � の範囲を複素数平面上に図示せよ。

zz + (1� i+ �)z + (1 + i+ �)z = �

(3) | � |≦ 2とする。複素数 zが以下を満たすとき，| z |の最大値を求めよ。
　また，そのときの �，zを求めよ。

zz + (1� i+ �)z + (1 + i+ �)z = �
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( x + ) )* (Y + 1 ) + x + yi ≥ o
.

( )
ZE+∝ Z +αZ +αよ よて

{ y
= 0

= Z ( Zは ) +α ( Z∝ ) ( ( + 1 )午 (Y+ 1 )
'

tx ≥ 0
.

= ( Z +α ) (Z +2 ) Y 消去 して ( x+ 1 ) "
t

1 " tx ≡ 0

=( Z +α ) (Zt) x+ 3 っ+ 2 ≡ 0

= 1 Z +α R (x + 1 ) (x + 2 ) ≡ 0

サ x≡ - 2 . - 1 ≤ x

12) よて β の 存在範囲は 実軸の点一 2 の 左側 と

ZZ + ( 1 - i
+

β ) Z + ( iti +β )E =β 点 1 の 右側 ただし 点2 いを 含む
へY

について α = 1 tit β c よくて 図示 すると

ょ = 1 - it β だから

ZETIZ +αZ =β @ -

1 1 0
図 の太線部分

x

ZZ + は Z +αE +αα= αよ +β 求める 存在範囲 は

( )より 1 Z +α= 12 f β
Z が点- 2半径β の 円

( 3 ) 1 β 1 ≡ 2 より - 2 ≡β≡ 2だから

または 点 - α として 存在 するには
2) より β= t ( ヒは実数 ) とすると

1 α Pf β≡ 0 であればよい t = -
2

.または 十七 ≡ 2
.

IPtit β ' t β 20 について 1 z + ( 1 titt ) R = tl 1 titt に

1 z - (- t - ( - i ) =t + ( t + 1 )* に
β= xtyi とおくと

1 z - (- t _ ( - i )に3 t + 2
…

の①

IPtit (xtyi ) Ii + yizo Z は点七- でを 中心 とする

\ ( 7x + 1 ) + (y + 1
) で ixtyiz 0 牛径3t + 2 の 円 である。



Z について 直交座標 で考える と

I)た -2 の とき ① は IZ - 1 1 - i)に O

ながZ = 1で よ り
( っし +3には十 1)た 12 -.-

WiFi
②を③に 代入

し っけ が はっけりく 12(II) - I ≤た 2 の とき
、

に +3)た 本化+3に 12
月の中心は た -1 から た 2 にかけて

も いいが 12原点 から遠くなり 、 半径 も 七 = - 1 から

t = 2 にかけて 増加するので に+3た 半 より も+3 = ± T
F

た 2 の とき には最大になる
、 つけろ = ±導 い つに -3±聖0=-153一切0

へ
y

②より 1 f 3 +y- 測 -ぽいら±
。
「

よって

っに
15±3 0

, y
=
が見
てo か

た2 (複号同順 )
• ・ ・ ・ ・・t• た 、 1

であるから 図 より NO
. y < 0 な ので

↑zt5_R_5_z.SN
が最大になる Z

p について は た2 より P = 2
.

以上 ( i ) ( II ) より 1 z ) はた 2 の とき 中心が点 3で 半径 2B
の 円 となる から

、

この とき 最大値
"
𦥯

日に 1 - 3 - i 1 + 2B このとき

( 0 から 滬籬) + (円の半径) fy
= MNET +20

z =
15.3-a +5-_-一同 で

二 Ft 2 fj ← これが凶の 55nsec、、最大値
、



6 　数列 {an}を次のように定める。関数 f(x) = x2 とし，a1 = 10とする。
　曲線 y = f(x)上の点 (an, f(an))における法線と曲線 y = f(x)の 2つの
　交点を (an, f(an))，(�an+1, f(�an+1))とする。次の問いに答えよ。
(1) an+1 を an を用いて表せ。
(2) すべての n≧ 1に対して

| an �
p
n+ 99 |≦ 1

　が成り立つことを示せ。
(3) lim

n!1

anp
n
を求めよ。
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(II) h = 友の とき
、

すなわち

1General = 1 より

- IE an - IFF E 1 だから

{
- 1 E 9が←99 い

(1) たっり = が より 指に
2xGkiktqqTE1.i-@1an.fan

) ) すなわち (an , An
2 )における が 成り立つ と仮定

.

法線の 方程式は
M = k + 1 の とき 、

すなわち
なーえいい anHai

19 ない - THNTN E 1 を 示せばよい
。すなわち お

ーえっく +がた
これは

y
=が より y消去 し て -1 E 9だい - 100← El と なるので

っに ーえつし+ きだ {
1 - (den -Flo )ミ 0 ・ ・ ・ ・ ④

が えっいai = 0
Ch - Fw - トリ EO . .

.
.⑤

を証明すればぶ
G 1 式 - aEI まず④について は

闘 I - Gent INTO EO
a嘘

Two Eden 、 -1
よって (x - an ) (っし+ ant In ) = 0 G 、

= 1 0 で ②より an E 10 は あきらかなので
1

つに an
,

- an - In
aka - 1 7 0 で 両辺 が正なので

(RTT ) (am 、
- 1 )? . .

. ⑥題意より
_ am 、

= - an-求 を 証明 すれば、よい

iam.si ・ ・ ⑥ の左辺 ) - 1⑥の右辺 )

= (Two )
2
- Ch - 1 )

2

<- ①代入

(2) (proof ) = k + 1 0 0 - (9た 十式
。
ー げ

こ k +100 一 作 +姑 +Hit - 2a)(I) h = 1 の とき
、 an

= k + 1 0 0 -19た -29 た +1 ) - Ij - t + j1左辺 ) = 1 a. -FTI = 1 to - 01
= k +99 - Carl )

2

+ j -武;= 0 E 1
= (Fe)ミ (an - 1 )

2

+49な 「
闇

、 、 、 、 ⑦
よって h = 1 の とき 成り立っ 一 -_-

ここで ③ し仮定 ) より
an - 1 E 199だ だから

両辺 2乗に ( an - 1 )主 (IFF )なり
し 、-99に 19な - 1
_

)生 0 であり



私が1T > 。 だから ⑦ 7 0 である ( 3 ) 1 2) より

⑥沢独つので ④ も 成り立っ
、 Ian -FFT / E 1

次に⑤ については
、

Get IE INTO と し て

両辺 が正だから @がこし パげ、 、 、 、 ⑧
- 1 E an VFFG E 1

を証明 すればよい
、 - I the E On E Hhtn

(⑧の 左辺 ) - (⑧の右辺)
= (9圳 + パー ( 100面)

2

←①代入
、 弐

'

t EGE +
は9

←
9

= (a. +彧+ リン (k + 100 )
澔 蹠= 作 +𤹪 + 1 + 1 +治 2 - k - 100

④で
二 (は+2an + 1 ) +彧州 + j - k - 10 0

n
!の ト FF ) = 0 +% = 1

= 1 ftp.t 1に k - 99 +j +彧
= (an 1に仮 +99) +Nktln!別 FF ) = 0 +FO = 1

だから 、 はさみうち の原理により

ここ で ② (仮定 )より Eat Eden+1 だから

こ

蘂:湏 籅両辺 2動 ( 9 9-YE (Get II より

Tj
7 0 より ⑨ > 0 である

⑧が成り立つ の で ⑤ が 成り立っ

④⑤ より
19だ 、

- ) +99聞 | E 1 である

※ = k ⇒ n = 友 +1 が成り立っ 、

(I) ( II ) より すべての 自然数 n について

l an - Inter 1 E 1 が 示さ れ た

囮
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1 　座標平面の原点を Oとし，2点 A
(

1
2
, 0

)
，B

(
0,

√
3

2

)
をとり，

　単位円周上に点 P(cos θ, sin θ)をとる。
　ただし，0＜θ＜π

2
とする。次の問いに答えよ。

(1) sin
π

12
，cos

π

12
，sin

5π

12
，cos

5π

12
の値をそれぞれ求めよ。

(2) 四角形 OAPBの面積 S を θを用いて表せ。

(3)
π

12
≦θ≦π

4
のとき，S の最大値と最小値を求めよ。

2 　座標空間の原点を Oとし，3点 A(2, 2, −2)，B(2, −2, 2)，C(−2, 2, 2)をとる。
　線分 ABを 3 : 1に内分する点を D，線分 ACを 3 : 1に外分する点を Eとするとき，
　次の問いに答えよ。
(1) 2点 D，Eの座標をそれぞれ求めよ。

(2) 点 Fを直線 DE上の点とし，−→
OFと −→

BCのなす角 θが cos θ =
3
√

7
14
を満たすとき，

　点 Fの座標を求めよ。

3 　数列 {an}，{bn}，{cn}を次のように定める。

a1 = 3，an+1 =
3n

n + 1
an − 10　 (n = 1, 2, 3, · · · )

bn = nan 　 (n = 1, 2, 3, · · · )

cn = bn+1 − bn 　 (n = 1, 2, 3, · · · )

　次の問いに答えよ。
(1) a2，a3，b1，b2，b3，c1，c2 の値をそれぞれ求めよ。
(2) bn+1 を bn を用いて表せ。
(3) cn+1 を cn を用いて表せ。
(4) 数列 {an}，{bn}，{cn}の一般項をそれぞれ求めよ。

4 　次の問いに答えよ。

(1) 次の不等式の表す領域を図示せよ。
0＜− (y + x − 1)(y + x2 − 6x + 5)＜ (y + x − 1)(y − 3x2 + 10x + 5)

(2) (1)で図示した領域のうち 1≦ x≦ 4を満たす部分の面積を求めよ。
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π
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π
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，cos
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い) sinE sinぼ秒 に) へは

= sinが多い。寺崎
曜=短 点聖

、 司灔
唎

崎 = cosは 一 秒
=崎、峰 + sin;

な味
。

) 0

鞞 g
か

も腰 =﨓
sin無 sin

S = △0AP + △OBP

生 × sin 0 +理 cosOut:た竈嶼 = cos鉛「り 斗sina.co
-



NS斗 (sin O +Boo ) 朙
Fty =川崎) E 1 より

= ザ 2 sin 10 +か) が聖 咷 剡
sinぼ) 闇: if ESEt .※」

×

Maxo 0 - より 0程 0姿 より

吾が= 0 姿 ④0時欯改
若元 EO Eた兀

0 = 本
い) より sinET = 十たも 以上より
また

sin
'

が、 = sinに間 0 の とき最大値
-

= sinかにFTI
へま

、

熟 、

に硤のとき影遐
、

•-飃讝も
o



2 　座標空間の原点を Oとし，3点 A(2, 2, −2)，B(2, −2, 2)，C(−2, 2, 2)をとる。
　線分 ABを 3 : 1に内分する点を D，線分 ACを 3 : 1に外分する点を Eとするとき，
　次の問いに答えよ。
(1) 2点 D，Eの座標をそれぞれ求めよ。

(2) 点 Fを直線 DE上の点とし，−→
OFと −→

BCのなす角 θが cos θ =
3
√

7
14
を満たすとき，

　点 Fの座標を求めよ。
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理系国と同じ

(1) D について
大きさ について

① 2

ぼに し 2 - 6 七)礼- 1 + 3が+11+3が
① 1 × 2 + 3 "

_
きこ

_ l

= 4 -24t +36で

②
)+3×2南 = 1

+ 1 - 6 七 t 9 で
1つ (2) -1,1 )
ーーり + 1 + 6 t t 9 t

2

E について
= 6 -24七 十 5代

⑦
- 1 × 2 + 3 × ト

→
2ここ -4

= 6 ( 1 - 4と +9で)

① 2 ここで 9た4t t 1 = 0 とするとき ll
② Itself = 4

任意 の 実数 t について 9た私 170
、

𦥯 浦!で!譜?
(2) 点 F は直線DE上なので ぼ にRaise = 4た

T = (H )河 + tT
)株責 について

北に例 +嫻 職 =鱵惟)
= (

2 - 6 t 1 +3 t

- 1 + 3t
= - 4 ( 26 t ) +4 ト 1 + 3 t ) +0

、
= 4 (-2+6 t - 1 + 3 t )

13た (卦倒将) = 4 ( 9たろ)
= 12 (3 t - 1 )



T.BE = ぼ 111で 1 cos 0 について

題意より Cos0 =要 =

3

年だから

☒はい ) =Moto崤
3七 一 に T.it#TEx吉
RF ( 3 t- 1 ) = RBTM

FBt - 1 ) =EtF ・

両辺 2 乗 し て

7 ( 9た 6 t + 1 ) = 3 ( 1 - 4で +9で)
36た 30t + 4 = 0

8 ×たこ?18た 15 t + 2 = 0
1 8 2 - 1

-

5

( 3 t - 2 ) ( 6 t - 1 ) = 0

たる
. で

① の 左辺 は正だから

3た 1 7 0 より 七 > ず
た は不適

たる の とき
2 - 6

畔が外例
1 + 3号

以上より 求める点 F の座標は

(一2.1.3 うーー



3 　数列 {an}，{bn}，{cn}を次のように定める。

a1 = 3，an+1 =
3n

n + 1
an − 10　 (n = 1, 2, 3, · · · )

bn = nan 　 (n = 1, 2, 3, · · · )

cn = bn+1 − bn 　 (n = 1, 2, 3, · · · )

　次の問いに答えよ。
(1) a2，a3，b1，b2，b3，c1，c2 の値をそれぞれ求めよ。
(2) bn+1 を bn を用いて表せ。
(3) cn+1 を cn を用いて表せ。
(4) 数列 {an}，{bn}，{cn}の一般項をそれぞれ求めよ。
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C ibnibn - - - - -③ と する川
ai
"

an - 10 心 のする
③ に n = 1代入

① に h = 1
.

代入
Cにがか

a a 、 -10
= -11-3=-14

= ※ 3 -10 こ ー が ③ に に 2代 入

① にに 2 代入 C 2 = D 3 - b z

an ※2 az.IO =
- 63 -HI ) = -52

以上 より
こ 2 × ト が -10=-21

di - j ,
93=-21

bn = ha 、
・ ・ ・ ・ ・ ・ と する

が 3
,
が翳②に h = 1 代入

b 、
= 1 × G 、

= 1 × 3 = 3

②に N = 2代入

が 2 × 9 = 2 ×人 でスッ

" "4
'

*
'

② に に 3代入

b 3 = 3 × 9 3 = 3 × 1-2 1) = -63



川 ① Gm 、
二
弘
が an - 10 より HE 2 の とき

bn = b 、 塔 (-19が+5 )(MINmi = 3 n an - 10 (n+ 1 )

ここ で bihan.ba 、
= Int り Un

、、 、
だから

= 3 +19 ばい )
な +51に り

はい = 3
;𥫣、
④

= 3 一 世が +5に 5

= 世が+5の姿B) C ibn
、、 、
一 bn より

⑥に に 1 を 代入する と b 、
= 3 より

Cm = bin - bm である ml の とき も 成り立っ
、

④より よっ て bi が+5n +が
bmi 3 bm 、

- 10 (M2 ) bn = Man より Git だから

一) は+1=3か -101^+1 )
-_- an =雌がが坅
bmibi 3 ( bnibn ) - 1 0

= 一岳が+5 +弎
i.CM/ 以上 より

14) ⑤より 9に事が𦥯Cm 、
-5 = 3 ( C n - 5 )

数列 {G - 5 } は初項 G -5=-14-5=-19 は二 世が
、
遊

、公比 3 の等比数列 なので

a. 5=-19が Criy
i.cn = - 19が+5

③より
仙 - bn -_- 19.3"+5

となるの で



4 　次の問いに答えよ。

(1) 次の不等式の表す領域を図示せよ。
0＜− (y + x − 1)(y + x2 − 6x + 5)＜ (y + x − 1)(y − 3x2 + 10x + 5)

(2) (1)で図示した領域のうち 1≦ x≦ 4を満たす部分の面積を求めよ。
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1 1 )

{
0 く ーばい )は +た 6 つけ 5) 、 、 、 、 、①

0 く はが )はが+10 っけ5) 聖壽主事晨
姆ぽ

[ほがり
しおつに 6 つけら )

くはいしー り (なが+10っけ5) な州

、 、 、 、 3〇① について

はいい ) ( yt つに 6も +5 ) < 0
③について

⇐ {お
かい。

おっに 6っけらく 。
または パが はない )は 3が+10っけ5)

おつに 6 つけ570
> (y + x

- 1 )ほか+6が5)
すなわち

得 品が または 侍 で6が
いが

はがり (なが+4が 10) 7 0

(おが 1 ) ( y - 7(4 2が1 5 ) > 0

なな圏が4

⇐ば""お加っけ ら ) 。
または {お

いく。

yが+2っし+5<0
ミ な水+1

や協で苡ら
または {まい

け 1

まいにからい
が

②に っはがり ( y _が+10っけ 5) > 0

⇐ {おか
>0 饎 j=器→け 1まろだ10から > 。

または {お
かく 0

y - 3で+10っけ50

すなわち

{お
が

ま〉 3 つに 1 0から
または {まく

っけ |

y < 3 つに 1 0から

、 、 、 、 ②
物



// s, y =が+6から

求める領域は図の斜線部分✗ 粃

で誓國

蕺きた
に釄藏寧:::蘭謙:羮::::※÷摳:潘軾::::懟だ!飜:::::瘴、慙で球が眩f ! トが 6 つに 5 )-いい } d)(

1

+欣(ーが+6が 5 ) - 1つに 2x - 5)仮
3

= fに47が 6 )が外が+8か
3
- ①Ten②

な洲 矗、 嘉を 1○ ○ = -依がい に 一に 6 )がいいどいり !| | - {いがだぼ
y
= 3が0が 5

② = - 2§( N - 4 ) d)に 2行(いい4)dx

= 2 [ かえ いし - 4)
2
- 1で いい 4))

= 2 {ふがげでいがが
よ って
5がが恵


